此項精彩的頒獎典禮實況大愛電視台訂 於大年初一播映。

海外慈青靜思營幹部幹訓營 會務報告各呈特殊風土民情 1998.12.18

近百名海外慈青幹部自本日起陸續返 台,展開爲期十二天幹訓營。而一年一度的 海外慈青靜思營亦於12月30日至元月3日, 在花蓮靜思堂舉行,約有兩百位慈青參加。

來自美國、加拿大、澳洲、南非、賴索托、菲律賓、馬來西亞、新加坡、英國九國的海外慈青與幹部,利用假期返國參加營隊。慈青幹訓營參訪慈濟全省各志業體,足跡走過台北、二義靜思茶園、台中、嘉義大林、花蓮、台東鹿野等,並於20、23日分別前往台灣大學、中正大學,與國內各區慈青交流座談,菲律賓慈青在座談會中帶來靜思語T恤設計比賽成果,透過義賣將大部分所得捐做慈濟菲律賓分會濟貧、義診、急難救助基金,小部份作爲慈青基金。

在全球慈青會務報告時,各國特殊的風 土民情一一展現,澳洲慈青以戲劇來介紹雪 梨、布里斯本、墨爾本三地風情和會務發 展:加拿大慈青以電腦多媒體簡報和手語展 現楓葉情:美國慈青以小提琴伴奏唱出全美 慈青的共同心願。

與上人座談時,大家紛紛將準備好的「土產」恭呈。「在小玻璃瓶內的每一粒米, 代表美國每一個地區的慈青,也代表播下的 一顆慈濟種子,希望未來能集滿一瓶,讓慈 濟精神在當地生根發芽。」澳洲慈青致贈當 地的迴力鏢,「無論師公將慈青丢多遠,我 們都會再飛回來!」

這次營隊中也討論了慈青各功能組的職

責、本國和跨國如何互動聯繫,並透過資源 整合,發揮各國慈青在語言、音樂、科技網 路上的技能,讓上人開示和慈濟訊息做多面 貌呈現,接引更多族裔青年。

花蓮兒童班 學創作陶藝

1998.12.20

花蓮兒童班的一百多位小朋友,本日在 花蓮師範學院,由該校美勞教育系林國平教 授講解捏陶藝術的由來,同時指導創作陶藝 作品。

林教授在小朋友動手做之前,先播放錄 影帶介紹陶藝歷史,也藉著有獎徵答,增加 小朋友的印象及學習樂趣。在他親自示範了 隨珠、陶藍、陶壓吊戶的做法和技巧後,小 朋友開始創造作品,有的小朋友搓出圓滾滾 的小珠子,準備串成項鍊,也有小朋友配合 季節,捏出一個有鼻子、眼睛的小雪人。

高雄潮寮慈濟社區茶會 鼓勵守望相助彼此關懷

1998.12.20

高雄大寮地區慈濟人是日於潮寮社區, 舉行「鄉親情,慈濟愛」社區茶會。

會中黃月華師姊現身說法,以柔和的聲 調及豐富的肢體語言,敘述自身從衆人眼中 的「惡妻逆子」,到投身慈濟後的改變。兒 童精進班的小朋友和師兄以問答方式,詳述 慈濟四大志業八大腳印,最後林眞強師兄以 三代同堂做環保爲題,說明做環保可減少垃 圾量、結好緣、促進身心健康等好處。

在大寮地區,高雄第四區二十組的慈濟 委員除長期投身帶動環保工作外,也展開量 血壓、法器共修、手語教學等服務鄉里工



作。同時自86年3月至87年12月,已舉辦 七場社區茶會,期待將慈濟精神帶入社區, 鼓勵居民守望相助、彼此關懷。

慈濟獎學金獲獎名單出爐 得獎論文與美術作品展出

1998.12.21

86學年度慈濟獎學金獲獎名單出爐,共 有七十七人獲獎。得獎論文與美術作品自本 日起,於慈濟醫學暨人文社會學院大廳廣場 展出七天,並於27日舉行頒獎典禮。

本年度獎學金共有三百七十七人申請, 經評審後七十七人脫穎而出,共分佛學、醫 學、藝術三大類。

这青念誠式德會輔導人員研習 互相切磋扮演亦親亦友的角色 1998.12.25

「慈青慈誠懿德會輔導人員研習營」 25、26兩日在台中分會舉行,三百二十多位 慈誠懿德會員與慈青學長參加。

由全省各區遴選出的慈懿會成員,擔任 各校慈青的輔導爸媽,曾是慈青的慈青學長 則擔任校輔人員。此次研習營課程議題中, 特別討論各校的輔導爸媽應如何發揮功能角 色,活動總召集人田憲士表示:「在待人接 物、兩性交往、求學態度上,輔導爸媽應扮 演亦親亦友的角色。」

靜宜企管系副教授吳成豐以「三心」口 訣:佛心、耐心、苦心送給大家。佛心就是 無所求,以佛心去關心孩子,不求任何回 報:耐心傾聽孩子的聲音,不要摀住自己的 耳朵,一味地批評反駁孩子的意見;苦心等 待,付出不一定有效果,不妨等待孩子自我 成長。 在心得分享時,各校輔導爸媽彼此交換經驗,剛接棒的新手向前輩請教如何做個稱職的父母。「雖然孩子的IQ可能比我們高,但以我們較爲豐富的人生閱歷,可在EQ上給予協助。」

中壢聯絡處冬季茶會分享人生逆境和順境

1998.12.26

中壢聯絡處是日舉行冬季茶會,與會者 一同分享人生的逆境和順境。

茶會中首先由中壢兒童班的小朋友表演「愛心娃娃」手語,慈誠師兄表演一連串採茶舞曲,得到滿堂喝采。計程車運將施秋煌師只分享他的心路歷程,因接觸慈濟找回該走的於,身體力行投入環係 志 L和 岁止 休肯大郡坍塌救災行列,他在車上播放上人開示與「誤與悟」錄音帶,後座還有「慈濟月刊」和「慈濟道侶」提供乘客,因此度化不少人。

新莊趕來的蔡淑鈺師姊,以「屋簷下的 曙光」爲題,分享她失去婚姻、陷入經濟困 境後,勇於突破的心路歷程。而幼時曾受雙 親嚴厲管教的卓秀枝師姊,因傲慢的習氣, 曾刺傷身邊的人,加入慈濟後,才醒覺應及 時行孝,讓家庭和樂。

在師兄姊一一現身說法後,江碧珠師姊帶來五十斤熱呼呼的客家麻糬與大家結緣。 結束時很多人說春季茶會一定會再來,並歡 歡喜喜互道新年快樂。

慈濟獎學金頒獎禮 上人期許愛的循環

1998.12.27

慈濟獎學金頒獎典禮本日在慈濟醫學院